

## 放不下也忘不掉---台灣交流心得

只是因為在人群中多看了你一眼，再也沒能忘掉你容顏。

從《日月潭的傳說》起，便有了對台灣的嚮往。與恩師池祥萱教授以及蕭朝興教授的接觸更覺兩岸教學模式差異較大，我對寶島充滿了好奇。兩校的友好往來讓我有機會來到東華大學。經過北海岸，南下過了羅東，進入縱穀，右手邊的海岸山脈輪廓漸漸清晰，左手邊美麗的太平洋暗流湧動，我在這個每一片浪花開始的地方---花蓮開啟了在台灣的美好回憶。

在台灣學習是快樂的：一、雖然已經修過財管課，再上課感覺又大不同，收穫頗豐。老師上課認真，課堂氣氛令人愉快，課間閒聊老師和同學打成一片，亦師亦友的關係讓人上課幸福滿滿；二、進階專題研究絕對是一門使人快速成長的課，老師對待學術認真，課上經常有熱烈以及激烈的討論。我很喜歡這裡一點的就是一種輕鬆自在的學習氛圍，也可能是因為我們畢竟是交流生，大家都比較客氣。老師很敬業，學生學得很自由，我很享受。交流生活很充實，很快樂。

在台灣風景是迷人的:台灣的人文資源和自然風光的開發和保護令人動容，讓人感受到中華文明的偉大以及對自然的敬畏。台灣社會的基礎配套設施比較完善，出行方便且舒適。臺灣的民情跟我們

是不大一樣的。氣候溫潤的臺灣，紫外線卻很強烈，看到寶島各地的風情，宛然一位風姿綽約的成熟女性，有南部的熱烈青春，中部的歷史風韻，北部的悠閒時尚。日月潭和阿里山自不必說，作為寶島最璀璨的明珠，水澄山靜，自然風景迷人極了。臺灣的廟宇很多，各地都有，鹿港的天后宮金碧輝煌，香火極盛，信徒絡繹不絕，一大勝景。我一直對臺灣如此眾多的香火寺廟非常好奇，臺灣人民信仰神明，通過占卜來揣測神明的意思，從而影響人的行為。這些作為傳統中國文化的一部分，在臺灣得到了很好的保存。而作為曾經被荷蘭、鄭成功、日本統治過的地域，臺灣也保存了不少可以見證這些歷史時期的建築，像是英國打狗領事館，安平古堡，赤嵌樓等等，我們瞭解了更多更深刻的關於臺灣歷史的東西。只有用自己的眼睛去看，用自己的心去感受，用自己的腳去丈量，才能感受到台灣這片土地的魅力。

台灣的朋友是友好的：同學們和老師都很好。很照顧我們，空閒的時候四處帶我們去玩。基本上花蓮的各個大景點都是師兄帶我們去的，太魯閣國家公園，蝴蝶穀的美麗我們都一一領略。去其他地方的時候熱情推薦當地美景美食，對我們照料有加，甚是感恩。老師放假的時候開著車帶我們從花蓮到台東，領略花東縱穀的魅力，還與師母一起帶我們去七星潭聽海。在學習上各個老師也對我

們很好。因為考慮到兩岸的學習環境和學習進度不一樣，都比較關照我們，但是並沒有因此鬆懈，論文各方面的也都有緊抓進度，學習與交流兩不誤。

台灣的交通是便利的：對於臺北的數量極其龐大的機車，我是非常驚歎的。而我偏愛捷運以及台鐵。人們行旅匆匆，我怡然自。捷運的標示系統做得很好，很貼心，所以我不必擔心迷路，頂多為從哪個出口出去迷惑一下。我對捷運還有很多喜歡的地方，譬如說不厭其煩的叮囑人們乘坐電扶梯上下要注意的地方，以及免費的UPAPER，附帶的地下商城，平穩的行駛速度，永遠都不會像北京上海那樣擁擠的車廂……對於台鐵的愛，是因為其便利性。山線和海線，火車過處必有美麗的風景……

未見時，期待又害怕，期待的是新的環境新的生活，害怕的是未知的恐懼；初見時，新奇又擔憂，新奇的是這個沒吃過那個沒玩過，擔憂的是陌生的排斥；熟知時，美好又平淡，美好的是一切走上正軌，平淡的是每天過著一樣的生活；離別時，只有不捨，不捨這裡的人和事。

認同一句話“最美的風景是人”，無論是惡魔黨還是蕭家幫，江湖兩大門派，內功心法以及劍招大不同，無一例外的是人人熱情善良、開朗樂觀，若能一直待在一起，想必是極好的。也要謝謝學校

的交流政策讓我有機會有如此難忘的回憶。祝兩校友誼長存。